

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 26 декабря 1968 г. № 151 (2495)

19-я
год издания
Цена 2 коп.

ПОВЫСИТЬ РОЛЬ КЛУБОВ

ПЕРЕДОВАЯ
ЧИТАТЕЛИЯ

Человек нового общества — как подчеркивается в Программе КПСС — должен быть всесторонне и гармонично развитым. И способствовать развитию будущего человека должны очаги культуры на селе — клубы и вся общественность непосредственно. Кружки, различные секции, концерты, лекции и т. д. способствуют раскрытию возможностей человека. Хорошо организованные занятия в культурном центре села помогают углублять его интересы, дают возможность практически заниматься любимым делом и получать от этого большое удовлетворение.

Конечно, интересы людей самые различные. И задача работников клуба — удовлетворять их, привлекать к работе все новых и новых тружеников, подходить индивидуально к каждому.

Селу нужны молодые руки и горячие сердца. Сколько есть таких ребят и девушек, которые не покинули родной дом. Окончив школы или вузы, они остались работать рядом с родителями. В их задачи входит одна, не менее важная: поднимать культуру села на высший уровень. И такие у нас есть. Это Виктор Батин, Анатолий Матлахов, Капитон Боярчин, Владимир Курский из колхоза «Сибирь», В. П. Романов из совхоза «Родина» и многие другие. Но есть еще и такая молодежь, которую необходимо убедить, что возможности для роста образования, культуры сегодня есть повсюду, на селе тоже. Проблемой воспитания у молодежи любви к земле, к профессии хлеборода призваны заняться клубы. Расказы о передовиках хозяйства, их успехах, их мастерстве возбудят у юных желание трудиться в родном селе.

Работа клуба с молодежью разнообразна. Наряду с воспитанием из юношей и девушек борцов за претворение в жизнь решений октябрьского Пленума ЦК КПСС, борцов за светлое будущее человечества, политически закаленных людей, важную роль играет организация отдыха и досуга. Многое в этом зависит от правильного планирования деятельности. Поэтому необходимо изучать интересы селян, их жизненные запросы.

К примеру, в плане должны быть такие пункты работы: освещать политические и хозяйствственные события в жизни страны, задачи стоящие перед районом, областью, совхозом, колхозом; воспитание на трудовых традициях, воспитание патриотизма и эстетического чувства и многое другое.

Клубам совместно с партийными, профсоюзными организациями при тесном содействии интеллигенции необходимо еще больше проводить различных интересных, продуманных мероприятий (новые обряды, КВН, ТВС, читательские конференции, встречи с Героями Социалистического Труда, войны). Работники кино сейчас должны разработать план кинофестиваля под девизом «Образ Ленина в киноискусстве».

Только тогда молодое поколение сумеет оценить все блага, оставленные ему в наследство, когда оно тесно будет знакомо с полувековым путем нашей страны. Идея навстречу знаменательной дате — 100-летию со дня рождения Ильича, партийные, профсоюзные и другие общественные организации вместе с клубами и библиотеками должны звать тружеников к новым успехам в выполнении решений XXIII съезда партии, к досрочному выполнению пятилетнего плана, к повышению культурного уровня жителей села.

В. РЯБКИН,
инструктор райкома партии.

О БОРЬБЕ СО СНЕЖНЫМИ ЗАНОСАМИ

Решение исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся

На территории области в результате больших снежных заносов и буранов, резких перепадов температуры, создалась трудная обстановка на железнодорожном, автомобильном и городском транспорте. Многие подъездные пути и дороги занесены снегом, имеют место скользь в движении, что грозит остановкой некоторых предприятий, затрудняет нормальное обеспечение населения продовольственными товарами и топливом, доставку к месту работы тружеников, а также усилляет деятельность всей промышленности, транспорта, связи и обслуживания насе-

ства и сферы обслуживания.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 марта 1962 года в целях ликвидации последствий стихийного бедствия исполнком областного Совета

1. Обязать руководителей всех государственных, кооперативных и общественных организаций, независимо от их ведомственной принадлежности, руководителей учебных заведений и школ, предприятий коммунально-бытового обслуживания, торговли, учреждений здравоохранения и культуры принять все необходимые меры, обеспечивающие бесперебойную работу предприятий, труда тружеников, а также усилить деятельность всей промышленности, транспорта, связи и обслуживания насе-

ния. Обеспечить очистку от снега и его вывозку в ближайшие дни закрепленных за ними решениями облисполкомов, горисполкомов, райисполкомов участков автомобильных дорог, подъездов, железнодорожных путей и станций, прилегающих к предприятиям, организациям и учреждениям улиц, тротуаров, и подходов.

2. Исполнкамам городских и районных Советов привлечь и направить для снегоборьбы всю наличную на территории города или района дорожную и снегоочистительную технику, независимо от ее ведомственной принадлежности, обеспечив в первую очередь нужды железнодорожного и автомобильного транспорта. При необходимости направить на снегоборьбу ра-

Слова не расходятся с делами

Механизаторы совхоза «Расвет» поставили перед собой задачу выполнить план четвертого квартала по ремонту тракторов к 25 декабря. Для осуществления этой программы потребовалось немало усилий всех рабочих, занятых на ремонте. Не всегда имелись на складе необходимые запчасти, требуемые для ремонта двигателей, коробок передач и других узлов. А поэтому приходилось в нашей мастерской делать восстановительный ре-

монтива, занятые на ремонте, выполняют дневное задание на 105—110 процентов.

Особенно хотелось бы отметить работу бригады мотористов, руководит которой Шварц Иван Михайлович. Они звенят в четыре человека всегда выполняют дневное задание на 125—130 процентов при высоком качестве ремонта.

Большим уважением среди коллектива ремонтников пользуются кузнец Евдокимов Александр Иванович, токарь Глушков Василий Егорович, благодаря добросовестной работе которых не бывает задержек в ремонте техники, да и свое дневное задание они выполняют на 130—150 процентов.

Коллектив ремонтной мастерской совхоза «Моховский» включился в социалистическое соревнование за успешную подготовку техники, за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В своем коллективе мы обсудили обязательства моховчан. Наши ремонтники вызов приняли и в то же время поставили перед собой задачу в этом соревновании быть первыми. У механизаторов есть уверенность, что наши слова подтверждатся и делами.

И. ПАРШИН,

зав. ремонтной мастерской.

На Ленинской трудовой вахте

монтаж отдельным деталям, и это в какой-то степени сдерживало ремонт. Настойчивость и добровольное отношение ремонтников на ведущих узлах позволило нам справиться с поставленной задачей. По состоянию на 22 декабря отремонтирован 31 трактор из 36 по плану. Остальные 5 будут готовы через 2—3 дня. Ремонт техники мы проводим качественно, с таким расчетом, чтобы тракторы после их ремонта были надежными в работе. Все члены кол-

хоза «Гурьевский» в растениеводстве специализируется на выращивании овощей. Овощевод здесь профессия авторитетная. Одно из звеньев по выращиванию капусты возглавляет опытный механизатор Клепунов Юрий Сергеевич. Сменные нормы он выполняет на 120—125 процентов.

За хорошую работу премировался совхозом бесплатной туристической путевкой в Москву. Недавно он вернулся из столицы нашей Родины, где пробыл 10 дней.

НА СНИМКЕ: Клепунов Ю. С.

Фото А. Ключникова.

Хозяйки фермы

«Самый небольшой и самый бедовой, З. Чебельковой и В. Конышевой снискали им добрую славу у колхозников. Птицеводство — одна из самых доходных статей — это поняли в колхозе «Сибирь». А. М. Мажнина. В колхозе начали разводить кур совсем недавно, и пока работают на ферме — всего трое. Не все получалось и получалось лучшим образом, но трудолюбие и старание Л. Ле-

бедовой, З. Чебельковой и В. Конышевой снискали им добрую славу у колхозников.

Птицеводство — одна из самых доходных статей — это поняли в колхозе «Сибирь», и поэтому здесь планируют в ближайшее время довести поголовье кур-несушек с 7 тысяч до 20. «Чтобы работать с таким хозяйством, — говорит Зоя

Чебелькова, — одного старания мало. Нужны специальные знания. Поэтому я и поступила на зоотехническое отделение Мариинского сельхозтехникума.» А ведь ей хватает работы не только на ферме, она матеря пятерых детей, и их воспитание — это занимает немало времени.

Не отстает от своей старшей подруги и молодая птичница Валя Конышева, которая учится в девятом классе вечерней школы.

Коммунисты колхоза по достоинству оценили их работу. На состоявшемся на днях заседании парткома колхоза В. Конышева и З. Чебелькова были прияты кандидатами в члены КПСС.

В. ВОЛОДИН.

Движение поездов не прекращается

В неимоверно трудных условиях приходится сейчас работать коллективу узловой станции Артышта-II. В течение нескольких дней метель заносит железнодорожные пути. Транспортникам приходится прилагать много усилий для обеспечения бесперебойного движения поездов. Коллектив успешно

справляется с поставленной задачей.

Дежурные по станции Полопова В. В., Пуршего В. И., дежурный по посту Егоров К. К., ставитель поездов Белов В. А. и ряд других работников на днях были отмечены поощрением в приказе начальника Беловского отделения дороги за четкую работу. (Наш корр.).

Новые книги

Более 400 экземпляров новых книг поступило недавно в Старобачатскую районную библиотеку. Среди них много книг о В. И. Ленине, новые произведения В. Закруткина, В. Смирнова, биография К. Маркса, под-

готовленная Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, научно-популярная и спортивная литература.

В декабре мы получим еще 300 экземпляров книг.

А. НЕУСТРОЕВА,
зав. абонементом
библиотеки.

ВНИМАНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

3 января в 11 часов дня в зале заседаний райкома партии состоится семинар пропагандистов сети партийного и комсомольского просвещения. Явка пропагандистов обязательна.

РАЙКОМ КПСС.

административный контроль за работой по борьбе со снежной стихией.

5. Установить, что лица, уклоняющиеся от выполнения настоящего решения, подвергаются административными комиссиями исполнкомов городских и районных Советов: предупреждению, штрафу до 10 рублей, а также мерам общественного воздействия. Должностные лица подвергаются штрафу до 50 рублей.

6. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на исполнкомы городских, районных Советов, управления строительства и ремонта автомобильных дорог, коммунального хозяйства, внутренних дел исполнкомов.

7. Настоящее решение вступает в силу немедленно с момента его опубликования в газете «Кузбасс».



Владимир Ильич о себе

(Из анкеты для делегатов
X Всероссийского съезда РКП(б))

На каких Всероссийских партийных съездах вы участвовали:

На всех, кроме июля 1917 (или августа?)

Год рождения: 1870.

Состояние здоровья: здоров.

Какие языки знаете: английский, немецкий, французский

плохо; итальянский очень плохо.

Какие местности России знаете хорошо и сколько лет там прожили: лучше других Поволжье, где родился и жил до 17 лет.

Были ли за границей: в ряде стран Западной Европы — 1895—1900—1905; 1908—1917.

Военная подготовка: никакой.

Образование: в 1891 г. кончил (сдал экзамен экстерном) Петроградский университет по юридическому факультету.

Основное занятие до 1917 г.: литератор.

Какие знаете специальности: никаких.

Чем занимались после 1917 г., кроме партийной, советской, профессиональной и тому подобной работы: кроме указанных, только литературной работой.

К какому профсоюзу принадлежите в настоящее время: к союзу журналистов.

Принимали ли участие в революционном движении до 1917 г., когда, где, в какой организации:

1892—1893 Самара, 1894—1895 Петербург—нелегальные кружки.

1895—1897 тюрьма.

1898—1900 Сибирь (Енисейская губерния): с. д. в со временем основания РСДРП, ее член.

1900—1905 за границей.

1905—1907 Петербург.

1907—1917 за границей.

Подвергались ли репрессиям за революционную деятельность: 1887 арест; 1895—1897 арест; 1898—1900 Сибирь; 1900 арест.

Сколько времени провели:

В тюрьме—несколько дней плюс 14 месяцев.

На катогре—не было.

В ссылке—три года.

В эмиграции—9—10 лет,

Как уже сообщалось, 20 декабря состоялась XI сессия районного Совета депутатов трудящихся. Она обсудила вопросы «О плане развития народного хозяйства, подведомственного районному Совету, о бюджетах района на 1969 год и исполнении бюджета за 1967 год».

Характеризуя предварительные итоги выполнения основных показателей, а также план на предстоящий год, докладчики — председатель райплана В. Ф. Семенова и заведующий райфинотделом И. И. Васенин — говорили о росте экономики и культуры, о повышении благосостояния людей, о поистине всенародном социалистическом соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В нашем районе в честь этой знаменательной даты сельскими и поселковыми Советами, предприятиями и учреждениями проводится немалая рабочая.

План продажи государству продуктов животноводства по всем видам выполнен досрочно. Улучшается культурно-бытовое обслуживание трудящихся.

В текущем году за счет нового строительства и пристроек число школьных мест увеличилось на 1820. Пущена в эксплуатацию больница в селе Горскино, построены детские дошкольные учреждения в Заречном, Артыште, Пермяках, Старо-Пестереве. На пять магазинов с 10 рабочими местами расширилась торговая сеть, в стадии строительства находятся 6 магазинов на 16 рабочих мест. В строительстве магази-

нов принимают участие совхозы и колхозы.

Проведено 9,7 км водопроводных сетей, введено жилья за счет государственных капитальных вложений — 3650, средств колхозов — 293, индивидуального жилищного строительства

Необходимо также решить вопрос о хозяине электрических и водопроводных сетей. Есть необходимость создать водоем. Возможности к этому имеются на территории поселка — крупные строительные предприятия СМП-831 и мехколония. Им под силу построить такой водоем.

Председатель Старо-Бачатского поселкового Совета В. Т. Кудашкин высказал свое мнение о причинах хронического отставания Бачатского рабкоопала в выполнении плана товарооборота. Для улучшения его работы необходима помочь в завозе товаров. Но территориальные предприятия выделяют недостаточно автотранспорта для этой цели, а руководители автобазы совершенно самонадеялись от участия в снабжении своих же рабочих.

В предстоящем году следует предусмотреть расширение столовой, строительство гастроно-ма. Поселковый Совет испытывает острую нужду в жилье, а строительство жилых домов почему-то на 1969 год не предусматривается. Нужно изыскать средства для строительства 16-квартирного дома в Старо-Бачатах.

Выступающий критиковал неудовлетворительную работу комбината коммунальных услуг и отметил, что это предприятие нуждается в помощи.

О необходимости открытия в Старо-Пестереве столовой, бани, клуба, об улучшении торговли говорила депутат Р. И. Турлюк.

Депутат областного Совета В. Е. Вдовенко отметил неудовлетворительное обслуживание совхоза «Рассвет» электроэнергией. Необходимо срочное вмешательство исполнкома райсовета. Выступающий резко критиковал кинодирекцию за перебои в показе кинофильмов в Кулебакино, высказал мнение о необходимости строительства в д. Ур-Бедари клуба, а в д. Малая Саланирка — средней школы.

О непорядках в работе комбината бытового обслуживания в селе Менчерец говорил председатель сельского Совета П. А. Соков. По неизвестным причинам здесь закрыты парикмахерская и сапожная мастерская.

Депутаты затрагивали также вопросы рационального использования средств бюджетными организациями, о государственной дисциплине руководителей предприятий и учреждений по экономии и бережливости, о выполнении доходной части бюджета.

Сессия райсовета приняла соответствующие решения по обсуждаемым вопросам. Утверждены народнохозяйственный план и бюджет района на 1969 год.



ЧИТИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Для развития национального искусства в Агинском Бурятском национальном округе многое сделал Михаил Доржиевич Доржиев, выпускник Свердловского университета. Сейчас он возглавляет отдел культуры округного исполнкома. Михаилу Доржиевичу присвоено звание заслуженного работника культуры РСФСР.

НА СНИМКЕ: М. Доржиев (третий слева) с клубными работниками обсуждает план выступлений артистов перед тружениками села.

Фото Э. Брюханенко

Фотохроника ТАСС

УЧИТЕЛЬНИЦА

ПЕРВАЯ МОЯ

О людях хороших

ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ Кемеровского педагогического училища Мария вернулась в Плотниково, ту самую школу, где получила путевку в жизнь. Первый раз в класс. Но теперь уже не ученица, а учительница. Открыла дверь и вошла. Ответили ребята на приветствие дружно и громко. И мысль промелькнула: «А может, ничего? Все устроится? Хоть бы!» Сколько лет она мечтала вот так войти в класс и сказать: «Здравствуйте, ребята!» А тут рожь одолела.

Как ни старалась, а поняла:

не смогла захватить полностью класс. К концу каждого урока

ребята начинали или просто плясаться в окно, или занимались своим делом. И чем яснее она это видела, тем меньше становилось уверенности в правильности выбранного ею пути. Потом, после занятий, к ней подселяла старая учительница и сказала теплые слова одобрения. Мол, со всеми так будет.

Видела, что надо с ребятами быть близкой и им попутной. Усложнить все не стоило.

Через несколько дней она со своим классом пошла в поле собирать колоски. Была война, и каждый колос нужен нашим солдатам, чтобы быстрей разгромить фашизм. Так коротко

Мария Ефимовна сказала ребятам перед тем, как приступить к работе. Она первой наклонилась к земле и подняла неско

лько колосьев. Ребята последовали ее примеру. Мария Ефимовна давала ребятам немного передохнуть. В первых

она рассказывала им и о войне, и о том, что жизнь станет еще краше после ее окончания.

Вечером шла в клуб на репетицию. Нужны были короткие пьесы с теми же словами, чтоб они прожигали сердце каждого зрителя, вселяли в него веру в победу.

Вот побывали они всем классом на автобазе. Познакомили их с хозяйством отец ученицы

П. ШМАКОВ,



Старейший механизатор

Более тридцати лет управляет трактором старейший механизатор колхоза им. 21 партсъезда Трубников Я. М. Последние годы он работает на МТЗ-50, добивается высокой выработки. Летом этого года он выращивал кукурузу на площади 150 га. Прилежное отношение к обработке почвы, посеву, старания при обработке междурядий увенчались успехом. Каждый гектар дал 250 центнеров зеленой массы.

Яков Митрофанович пользуется заслуженным авторитетом среди колхозников. Коммунисты второй бригады четвертый год избирают его секретарем парторганизации.

НА СНИМКЕ: Я. М. Трубников.

Фото А. Ключникова.

СЕМЕНА — ОСНОВА УРОЖАЯ

Основное звено дальнейшего развития сельского хозяйства — производство зерна. Это было подчеркнуто на октябрьском Пленуме ЦК КПСС.

В борьбе за получение высоких и устойчивых урожаев зерна большая роль принадлежит семеноводству. Переход на сплошные сортовые посевы, широкое внедрение в производство лучших районированных сортов и хорошая поставка семеноводческой работы в колхозах и совхозах — наиболее эффективные и доступные средства повышения урожайности. Практикой показано, что районированные сорта зерновых культур по сравнению с несортовыми повышают урожай на 20—30 процентов.

Сортовые семена зерновых и других культур проявляют свои преимущества перед несортовыми только тогда, когда они обладают не только высокой сортовой чистотой, но и высокими посевными качествами. Такие семена дают дружные всходы, растения устойчивы против неблагоприятных условий, меньше повреждаются болезнями и вредителями и обеспечивают более высокий урожай. Например, в совхозе «Моховский» в 1968 году на ферме № 1 пшеница была посажена только калиброванными семенами, что значительно повлияло на повышение урожайности, несмотря на засушливый год. Если калиброванные семена дали урожай 10,5 центнера, то некалиброванные — 6 центнеров.

Каждое хозяйство может организовать у себя сортирование семян по объему и весу. Для этого семена надо пропустить через ОВП-20, а затем лучшие фракции просортировать на сложных сортировальных машинах ОС-4,5 с тем, чтобы отобрать на посев самые крупные и тяжеловесные. Многие руководители и специалисты хозяйств считают работу законченной, когда семена доведены до кондиций третьего класса. Однако посев ими приводит к неизбежному расходованию большого количества зерна, снижению урожайности и ухудшению качества продукции.

Из семян с пониженной всхожестью и слабой энергией прорастания всходы получаются не только изреженные, но и ослабленные. Все это приводит к снижению урожая, ухудшению посевных и посевных качеств семян.

Каждое хозяйство должно иметь у себя семеноводческую бригаду или отделение для выращивания высокопродуктивных семян. Необходимо создать условия для работы этих звеньев или отделений, обеспечить полностью всеми необходимыми орудиями производства, постоянными кадрами, зерноочистительными машинами и хорошими складскими помещениями. Как же обстоят дела с семенами в нашем районе в настоящее время? Из 172 489 центнеров, засыпанных в проверенных в контрольно-семенных лабораториях, на 15 декабря оказалось кондиционных по всем показателям 39,5 процента, по засоренности — 53,2 процента, по сорнякам — 59,1 процента, I и II класса — 17,6 процента.

Далеко не все хозяйства выполнили взятые обязательства по доведению семян до посевных кондиций к 1 декабря.

Хорошо поработали с семенами в совхозе «Родина», где на 15 декабря из 18 340 центнеров засыпанных семян имеют кондиционных по всем показателям — 72,4 процента, по засоренности и сорнякам — 100 процентов, I и II класса — 49,8 процента.

В этом хозяйстве агрономы занимаются экспериментами, изыскивают условия для повышения урожайности семян зерновых культур и картофеля. Даже в таком неблагоприятном году, как в 1968 здесь был получен высокий урожай зерновых и картофеля.

В колхозе им. Ильча из имеющихся 6600 центнеров семян кондиционных по всем показателям — 75,8 процента, по засоренности и сорнякам — 100, I и II класса — 37,1 процента.

В этих хозяйствах очистка семян и доведение их до посевных кондиций были организованы вместе с уборкой урожая, и се-

мена засыпались только кондиционными. Разве не было таких же условий для подготовки семян в других хозяйствах? Например, в совхозе «Моховский», где из засыпанных 21 415 центнеров семян кондиционных по всем показателям на 15 декабря — 20,9 процента. В совхозе «Пермяковский» из 13 670 центнеров семян кондиционных по всем показателям 40,6 процента. В совхозе «Салайский» из 12 080 центнеров — 23,2 процента.

А в колхозе им. 21 партсъезда имеется два зерноочистительных пункта, но семена в количестве 7469 центнеров не доведены до посевных кондиций. На 15 декабря здесь имеют кондиционных по всем показателям семян лишь 17,6 проц. Что мешало руководителю т. Павлову и главному агроному т. Соловьеву организовать в этом году очистку семян и доведение их до посевных кондиций?

Хуже того, при очистке семян на сложных зерноочистительных машинах плохо контролировалась работа. В результате семена оказались некондиционными по сорнякам. Например, в том же совхозе «Пермяковский» в 2500 центнерах семенной пшеницы оказалось после очистки 150—200 шт сорняков в килограмме. В совхозе «Бачатский» в 4000 центнерах — 130—170 штук сорняков в кг.

Немаловажное значение имеет проправление семян для их качества. Заблаговременное проправление семян повышает энергию прорастания, всхожесть снижает заболеваемость грибковыми болезнями, повышает урожайность. В контрольно-семенных лабораториях были заложены опыты весной 1968 года с разными дозировками яда и с различными сроками посева после проправления.

Эти опыты показали, что семена с низкой энергией прорастания и всхожестью, проправленные ТМТД с нормой расхода яда 2 кг на одну тонну, повысили всхожесть на 10—20 процентов, а также была снижена заболеваемость корневыми гнилями.

Проправленные семена дают дружные всходы, поэтому нет условий для развития

Проблема всесторонней механизации работ в животноводстве требует комплексного решения таких вопросов, как содержание животных, строительство и размещение животноводческих помещений на территории фермы, а также глубокого технико-экономического обоснования технологии и применения средств механизации. Содержание коров в существующих животноводческих помещениях тормозит разработку и внедрение рациональной машинной технологии и экономически оправданной системы высокопроизводительных машин.

Процессы, совершающиеся по замкнутому циклу (в пространстве и времени), способствуют

НОВОЕ В СОДЕРЖАНИИ КОРОВ

решению главных задач рассматриваемой проблемы. Реализацию замкнутых технологических процессов на ферме можно осуществить путем доставки коров (на передвижных стойлах) к месту их обслуживания.

В совхозе им. Анатолия Алтайского края в течение двух лет эксплуатируется круговой коровник, животные в котором содержатся на кольцевой вращающейся платформе. В центре здания образован кормобуфер, емкость которого рассчитана на потребное количество коров на стойловый период.

Приготовленные корма раздаются в кольцевые кормушки (при вращении платформы) с помощью наклонных цепочно-планчатых транспортеров. В это же время происходит уборка навоза скребками, закрепленными по центру (по ширине) платформы.

Дояние коров производится на специальном доильном секторе в молокопровод. Для ветеринарно-зоотехнических работ в специальном секторе устанавливается скребница с вакуумным пылеулавливателем и ртутно-кварцевая лампа для облучения животных.

Четыре попарно соединенных круговых коровника образуют ферму на 500 коров. В центре фермы, располагаются производственные (кормоцех, котельная и т. п.) и вспомогательные помещения.

Эксплуатация кругового коровника с содержанием коров на вращающейся платформе показала большую экономическую эффективность. Механизация всех производственных процессов в коровнике осуществляется комплексно, ручной труд сводится до минимума, что дает возможность увеличить производительность труда в 2 раза, а затраты на производство одного центнера молока сокращаются на 20—30 проц.

Н. ГНИЛОМЕДОВ,
директор совхоза
им. Анатолия Алтайского
края.



Меры принятые

Заметка под заголовком «Календарь подвел» обсуждалась на заседании парткома. Факты имели место. Правление колхоза «Сибирь» договорилось с товарной конторой и Беловским хлебопунктом, чтобы вагоны с грузами, поступающими в праздничные дни в адрес колхоза «Сибирь», направлялись под разгрузку в Беловский хлебопункт.

А. МАЖИНА,
секретарь парткома колхоза
«Сибирь».

Из редакционной почты

ЭНЕРГИЮ — В ПРОИЗВОДСТВО

Большую работу наши механизаторы проделали в прошлом году по освещению улиц села Кулебакино. Было установлено 70 светильников. Но рабочие третьего сетевого участка при ремонте линии сняли их, и улицы села по прежнему не освещаются. Многое мы делаем сейчас на фермах по внедрению электронагревательных установок для подогрева воды и отопления помещений. По нашим предварительным подсчетам это дает экономию более 500 рублей в год только за счет сокращения штата кочегаров, не считая топлива, что раньше шло на подогрев воды. Производительней стали использовать тракторы на фермах. Раньше, преждевременно завести трактор, механизаторы подогревали воду для заправки, на что затрачивалось около трех часов

Пустив в работу электроустановки, мы не допускаем перегрузки на трансформатор (как это кажется отдельным работникам третьего сетевого участка). При нашей контрольной проверке мы установили, что если на ферме стоит трансформатор мощностью в 50 кв, то в момент самой большой нагрузки по использованию электроэнергии идет 32 кв, или загруженность трансформатора всего лишь на 61,5 процента. Но вся беда в том, что руководители третьего сетевого участка до сих пор не хотят понять важности применения наших установок в хозяйстве и, во-всю, не разобраться в сути дела, грозятся отключить всю электролинию в совхозе.

Г. ПЛАКСИН,
главный энергетик совхоза «Рассвет».

ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ.
Нина Кирилловна Теняева (на снимке) — национальная женщина. Ее занятиями этой коренной народности Приамурья всегда были охота и рыболовство. За годы советской власти национальцы овладели многими профессиями. Нина Кирилловна Теняева стала птицеводом. Она работает на Березовской птицефабрике, любит свое дело и добилась заметных производственных успехов. В этом году от закрепленных за ней несушек получено свыше 600 тыс. штук яиц. Фотохроника ТАСС.

Больше энергии и творчества

В новом Законе СССР «О всеобщей воинской обязанности», сократившем срок прохождения службы в Советской Армии до двух лет, записано, что до призыва на действительную военную службу с юношами допризывного и призывного возрастов посменно без отрыва от производства проводится начальная военная подготовка. Этот вопрос был одним из главных на состоявшейся на днях VIII районной конференции ДОСААФ. Председатель районного комитета общества И. Н. Войтович рассказал, как обстоят дела с подготовкой будущих воинов у нас в районе.

Учебные пункты, созданные в колхозах, совхозах, предприятиях и школах, много сделали для того, чтобы наши вооруженные силы ежегодно получали достойное пополнение. Особое внимание уделяется военно-технической подготовке призывников. Сейчас каждый четвертый из них имеет военно-техническую специальность, приобретенную в организациях ДОСААФ.

Как известно, учебные пункты создаются руководителями предприятий, колхозов и совхозов, но это не значит, что первичные организации ДОСААФ не несут ответственности за их работу. Прямой обязанностью комитетов первичных организаций является активное участие в создании необходимой учебно-материальной базы, подборе и подготовке руководителей и инструкторов для учебных пунктов. Но, к сожалению, не все наши организации выполняют эту задачу. Это коллективы совхоза «Бачатский», Пермяковской средней школы, колхоза «Кузбасс», шахты «Сигнал».

Важным участком работы ДОСААФ является военно-патриотическое воспитание трудящихся, и большую роль в формировании высоких патриотических качеств, в первую очередь у молодежи, призваны сыграть походы по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, которые проходили в районе. Особенно активное участие принимают в них школьники.

Во многих организациях общества становятся традицией недели оборонно-массовой работы: дни призывников, вечера воинской славы, встречи с отличниками боевой подготовки, прибывшими в отпуска, героями боями за Родину.

С усложнением задач общества и расширением объема его деятельности возросла потребность в увеличении его собственных средств. За прошедшие годы рост накоплений в основном шел по пути развития хозрасчетной деятельности — развертывание сети платных курсов, готовящих технические кадры, и работы пневматических тирков. Что же касается других источников: членских взносов и автомотолотереи, то здесь дела обстоят очень плохо. Если билетов второй автомотолотереи было распространено на 10 тысяч рублей, то третьей, нынешней, почти в два раза меньше. Еще хуже с членскими взносами. А ведь это один из главных показателей работы первичных организаций.

И. В. Ефимов, учитель школы № 83 станции Артышта, много говорил о необходимости работы с детьми и, в частности, о военизированной игре «Зарница», о снижении внимания со стороны первичных организаций ДОСААФ к этому важному делу.

Председатель райсовета Общества Красного Креста Г. П. Давыденко отметила необходимость постоянной связи двух родственных организаций. Райкому ДОСААФ есть чему поучиться у членов Общества Красного Креста, есть что перенять.

Необходим и постоянный контакт со спортивным обществом «Урожай», ведь по сути дела в ДОСААФ и «Урожай» входят одни и те же ребята. Особенно это касается сдачи норм ГЭР. Значок «Готов к защите Родины» получили за прошедший год около 450 юношей, показав неплохие результаты.

На районной конференции присутствовали представители Гурьевского и Беловского городских комитетов ДОСААФ К. А. Волошин и П. И. Воробьев, председатели этих горкомов. Они дали нужные и полезные советы, поделились накопленным опытом по работе учебных пунктов, развитию военно-прикладных видов спорта.

В заключение выступил секретарь райкома КПСС Т. И. Карелин, который отметил, что работа райкомом ДОСААФ проведена значительная, но много и недостатков, требующих скрупульного исправления. Многое зависит не только от первичных организаций, но и райкома ДОСААФ, которому нужно приложить максимум энергии и творчества.

Конференция приняла обязательства районной организации ДОСААФ к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Отрадно, что еще одна первичная организация ДОСААФ — совхоза «Родина» — была удостоена почетного знака ЦК ДОСААФ, а активисты общества М. А. Пиягин и В. П. Ерохин — почетных грамот ЦК ДОСААФ.

УЗЫ КРЕПНУЩЕЙ ДРУЖБЫ

Подлинными центрами широкой правдивой информации об огромных достижениях Советского Союза в строительстве самого передового общества на земле стали дома Общества германо-советской дружбы в Берлине. Их посетители интересуются вопросами истории создания и развития советского государства, актуальными проблемами экономической, политической и общественной жизни Страны Советов. Ежедневно в них бывают тысячи граждан республики.

Многие из них принимают деятельное участие в многочисленных мероприятиях, организуемых Обществом германо-советской дружбы. К числу таких мероприятий относятся лекции и лекции о Советском Союзе, дискуссии по различным вопросам развития культурной жизни в СССР, вечера советской музыки, литературы, театрального искусства.

В дома германо-советской дружбы часто приходит те граждане ГДР, которые собираются в туристическую поездку по советской стране. Здесь они знакомятся с маршрутом своего предстоящего путешествия. В прошлом году через бюро путешествий ГДР около 65 тысяч

жителей республики совершили туристические поездки в Советский Союз. В нынешнем году — уже около 70 тысяч.

Дома германо-советской дружбы стали настоящими проводниками русской и советской литературы в ГДР. В их библиотеках собраны десятки тысяч томов произведений русских и советских авторов. Книжный фонд одной лишь библиотеки Центрального дома составляет 90 тысяч томов.

Дома германо-советской дружбы стали местом встреч передовых brigad республики, обмена опытом работы с советскими трудящимися. Все дома дружбы поддерживают тесные связи с советскими клубами и домами культуры. Берлинский дом германо-советской дружбы давно уже дружит с Центральным домом культуры железнодорожников в Москве. Лейпцигский — с Домом культуры «Октябрь» в Киеве. Карл-Маркс-штадтский — с Домом культуры завода имени Куйбышева в Иркутске.

В. ГОРДЕЕВ,
Берлин
корреспондент ТАСС,

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

Читинская область. Огромные изменения произошли за годы Советской власти на землях Агинского Бурятского национального округа. В степях пасутся тучные стада овец, колхозы и совхозы получают хорошие урожаи.

В селах — современные здания Домов культуры, школ, больниц, комплексов бытового обслуживания.

На снимке: маленькие жители села Хора-Шибирь в детском саду колхоза имени Кирова.

Фото Э. Брюханенко. Фотохроника ТАСС



*
НА
ПРОСТОРАХ
РОДИНЫ
*



Тюменская область. Большая, наполненная трудом жизнь за плечами этой женщины, представительницы народности ханты. Таисия Сергеевна Чучелина много лет рыбачила на северных реках, озерах. От старых рыбаков и охотников Таисия Сергеевна слышала сотни рассказов, легенд, старинных народных песен.

Сейчас Таисье Сергеевне уже под 60. Память ее хранит целый мир сказок. Их она рассказывает, выступая по местному телевидению, а также на страницах газет. Готовится к печати первая книжка собранных ею народных хантайских сказок.

НА СНИМКЕ: Таисия Сергеевна Чучелина.

Фото И. Сапожникова.
Фотохроника ТАСС.



Самое-самое

● Самой древней книгой называют «Папирус Приссе». Он хранится в Парижской национальной библиотеке. Этот альбом был найден при раскопке гробницы, относящейся к 2600 году до нашей эры.

● Самое длинное любовное послание было написано французским художником Марселем де Леклером. В письме к Магдалене де Виллатре он повторил фразу: «Я люблю тебя» — 1875 тысяч раз.

О ТОМ, О СЕМ...

+ Пятна от кофе и какао отчищаются, если выстирать вещь в теплой соленой воде, затем прополоскать в прохладной.

+ Если вы подпалите вещь утюгом, смочите пятно соком репчатого лука и оставьте на несколько часов. Затем вещь выстирайте, и пятно исчезнет.

+ После приготовления обеда руки женщины иногда на долго сохраняют запах лука.

Чтобы избавиться от него, разогрейте в ладонях немного сухой поваренной соли.

+ Белые сумки, обувь, поясоохраняют свой блеск и цвет, если регулярно чистить их смесью из молока (полстакана) и одного взбитого белка.

За редактора А. Т. КУЗЬМИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

На рынках города Белово проводятся большие предпраздничные базары:

На центральном рынке — 28, 29 декабря 1968 г.

На Чертинском рынке — 29 декабря 1968 г.

На Бабанаковском рынке — 28 и 31 декабря 1968 г.

На Краснобродском рынке — 29 декабря 1968 г.

На базары приглашаются колхозы, совхозы, колхозники

и рабочие совхозов.

Вызовите больше сельхозпродуктов на наши рынки!

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммуникатор), партизан — 07, ответ. секретаря — 32, культуры, быта и писем — 08, бухгалтерии — 89 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 13786 Тираж 6414